



Братья  
Дубинины

# МОЗДОКСКИЙ ВЕЩНИК

МАЭЗДАЕГГАГ  
ФИДИУАГ

ВТОРНИК, 7 МАЯ 2024 ГОДА

№47 (17.065)

6 +

МАЯ

## С ДНЕМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

Уважаемые жители и гости Северной Осетии и города воинской славы Владикавказа! Дорогие наши ветераны!

Поздравляю вас с Днём великой Победы!

В истории нашего Отечества 9 Мая – особая дата. 79 лет назад советский народ одержал победу в Великой Отечественной войне. Доказал врагу, что поставить на колени Россию невозможно.

Эта победа далась нашей стране очень тяжело. Но наши отцы и деды выстояли, защитили будущее великой страны с тысячелетней историей благодаря единству и общей цели – искоренить бесчеловечную идеологию фашизма.

95 тысяч наших соотечественников ушли на фронт. Каждый второй не вернулся с поля боя. Война страшным молотом прошла по всем семьям, никто в стороне не остался.

Сегодня в каждой семье чувствуют участников Великой Отечественной войны, вспоминают своих родных, возлагают цветы к воинским мемориалам.

Низкий поклон всем героям, отстоявшим наше Отечество. Спасибо тем, кто, не жалея себя, приближал долгожданную Победу в тылу, обеспечивая фронт всем необходимым. Безграничная благодарность – нашим дорогим ветеранам, преодолевшим все испытания!

Тогда, в 45-м, никто и помыслить не мог, что идеи унижения и уничтожения людей по национальному признаку когда-нибудь возродятся. Сегодня наши ребята в зоне специальной военной операции снова вынуждены проходить тяжёлый путь, который когда-то прошли их деды и прадеды. Спасибо нашим славным воинам – потомкам тех, кто бился на полях Великой Отечественной, – за стойкость и мужество, за несгибаемый характер и волю, которые они проявляют в ходе специальной военной операции! За вами – не только Родина и её завтрашний день, но и наша общая священная память!

Низкий поклон защитникам Родины! Вечная память тем, кто уже не с нами! Подвиг наших старших никогда не будет забыт, а героизм всего советского народа, его сплочённость и стойкость на века останутся примером мужества, доблести и чести!

В этот великий для всей нашей страны день хочу пожелать всем здоровья, благополучия и мирного неба!

С праздником вас, дорогие земляки! С 79-й годовщиной Великой Победы!

Глава РСО-Алания С. МЕНЯЙЛО.



Дорогие ветераны Великой Отечественной войны – фронтовики и труженики тыла! Уважаемые жители и гости Моздокского района!

Поздравляю вас с самым светлым и святым для каждого россиянина праздником – Днём Великой Победы!

9 Мая – это особый праздник, в котором слились воедино душевная боль о невосполнимых утратах и огромная радость Великой Победы. Сколько бы лет ни минуло с мая 1945-го, мы никогда не забудем, что это была самая жестокая и страшная война в истории человечества – война за независимость нашей Родины, за право жить, работать, любить, растить детей. Проходят годы, но не меркнет подвиг советских солдат, воинов-освободителей. Их имена навсегда останутся в мировой истории, в истории страны, в памяти поколений.

В этот священный день мы отдаём дань глубокого уважения и благодарности каждому, кто воевал на передовой и трудился в тылу, их высочайшему патриотизму и несгибаемой воле. С горечью и слезами на глазах вспоминаем всех, кому не суждено было вернуться с полей сражений.

Самые тёплые поздравления и слова благодарности – вам, нашим дорогим ветеранам: фронтовикам, труженикам тыла, людям, чьё детство было опалено войной и прошло в плену врага, – всем, кто на своих плечах вынес тяготы войны. Вы все – поколение победителей, отстоявших свободу, подаривших мирную жизнь будущим поколениям. Низкий поклон вам за великий, бессмертный подвиг, за силу духа и мужество!

Желаю вам крепкого здоровья, долголетия, счастья, благополучия и мирного неба над головой! Пусть вас всегда окружают любовь и почёт, душевное тепло и внимание!

С праздником! С Днём Победы!

Глава муниципального образования  
Моздокский район Г. ГУГИЕВ.



Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны,  
труженики тыла! Уважаемые земляки!

Сердечно поздравляю вас с 79-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне! Это священный день для России и каждой её семьи, это праздник, объединяющий поколения, это день великой радости и глубокой скорби. 9 Мая мы вспоминаем своих отцов и дедов, всех, кто самоотверженно защищал Родину, неутомимо работал в тылу, лечил и выживал раненых в госпиталях, преодолевал тяготы военного времени.

Отголоски войны, завершившейся несколько десятилетий назад, слышны и поныне: продолжают поиски мест захоронения погибших воинов, каждый год поисковые отряды несут «Вахту памяти». Время не сотрет воспоминания о тех суровых и героических годах.

Дорогие наши ветераны! Спасибо вам за спасённую страну, за возможность жить и трудиться под мирным небом! Низкий поклон за бессмертный подвиг! Здоровья и долгих счастливых лет жизни в кругу родных и близких людей!

Глава Администрации местного самоуправления  
Моздокского городского поселения И. ТУГАНОВА.

Следующий номер выйдет во вторник, 14 мая.

## ВСЕМ ЗАЩИТНИКАМ МОЗДОКСКОЙ ЗЕМЛИ



По инициативе отряда «Поиск» Моздокского района установлен и открыт в торжественной обстановке 4 мая памятник всем защитникам моздокской земли.

В то утро у здания СОШ №3 им. Крупнова на ул. А. Лалиева г. Моздока было многолюдно: школьники выстроились на линейку, юнармейцы СОШ №3 несли Вахту памяти, в гости пришли представители органов местного самоуправления, Совета ветеранов района и МО «Боевого братства», Общественной па-

латы района, депутаты Парламента РСО-Алания и их помощники. Выступая, зампредседателя Собраний представителей Моздокского района Н. Будайчиев, замглавы г. Моздока Л. Пугачёва, руководитель отряда «Поиск» М. Даулетов, помощник депутата Парламента РСО-Алания А. Фадзаева А. Кукуджанов выразили благодарность поисковикам, коллективу МЛПУМГ и другим спонсорам. Председатель МО «Боевого братства» В. Гречаный с горьким сожалением сообщил о смерти в это

же утро 4 мая Аркадия Фёдоровича Савалуева, одного из трёх оставшихся в живых моздокчан – участников Великой Отечественной войны. Память всех защитников Родины почтили минутой молчания, а лучшим учащимся была доверена честь открытия памятной плиты.

Коллектив СОШ №3 (директор – К. Козлова) проводит систематическую воспитательную работу. Творческие номера – стихи, песни, инсценировки – были тематически выдержаны и трогательно исполнены.

### «ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!» «ВОИСТИНУ!..»

Так встречали друг друга православные верующие 5 мая. Праздничные богослужения в честь Христова Воскресения начались в Моздокском районе, как и по всей России, еще в Великую субботу 4 мая, продолжались 5 мая и будут проходить еще на протяжении всей текущей недели во всех церквях и храмах. 5 мая, в день Светлого Христова Воскресения, архиепископ Владикавказский и Аланский Герасим совершил пасхальную вечерню в кафедральном соборе Георгия Победоносца г. Владикавказа. Он обратил внимание на то, что в нынешнем году во второй день праздника, 6 мая, отмечается память святого великомученика, Победоносца и Чудотворца Георгия, и выразил благодарность служителям за их неустанные труды.

### ПАМЯТИ ПАВШИХ БУДЕМ ДОСТОЙНЫ!

В канун 79-й годовщины Великой Победы советского народа над фашистской Германией и её союзниками в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг. будут возложены цветы и венки к мемориалам в честь погибших защитников Родины.

В г. Моздоке митинги, вахты памяти начнутся одновременно в 8 час. 30 мин. У Братской могилы на городском кладбище в почётном карауле будут выстроены военнослужащие в/ч 6770 и учащиеся СОШ №5, у мемориала «Единство фронта, тыла и партизанского движения» на площади Победы – учащиеся СОШ №108 и военнослужащие в/ч 23511, у Вечно-го огня в сквере Братьев Дубининых – учащиеся СОШ №3, у бюста Любы Кондратенко – учащиеся СОШ №2 г. Моздока, у памятника «Самолёт» – военнослужащие в/ч 62467 и

учащиеся СОШ №7. В парке Победы на Аллее героев к бюстам будут возложены цветы от благодарных потомков.

Во всех сёлах района утром 8 мая также состоятся митинги памяти.

Представители органов местного самоуправления в сопровождении военного оркестра и ветеранов боевых действий 9 Мая торжественно поздравят участников войны с Днём Победы на дому.

9 Мая в 11.00 – народное гулянье «Весна! Победа! Май!» в парке Победы. Здесь состоится праздничный концерт, тематическая выставка работ учащихся Моздокской художественной школы и школ искусств района, будет развёрнута «Солдатская кухня».

В 12.00 – театрализованный солдатский привал «Отдохнуть минут шестьсот...» в парке Победы!

### ПРОСТИ, ОТЕЦ!

Прости, отец, я не пойду в колонне  
И твой портрет не понесу в руках.  
Ты слышишь, как Земля  
от взрывов стонет,  
Ты видишь, как мрачнеют облака,  
И солнце закрывают злые тучи,  
Сгущается над Родиной свинец?..  
Ты победил войну.  
Ты выжил.  
Ты был лучший.  
Прости, отец!  
Прости, что мы не сберегли  
Победу,  
За то, что мы приветили врагов.

Наталья СУББОТИНА-КОВНЕР, Белгород – Моздок.

Простили их за все лихие беды  
И как друзей пустили на порог.  
В овечьей шкуре оказались волки.  
И вот теперь на новом вираже  
История подносит нам уроки,  
Которые забыли мы уже.  
И сыновья – безусые ребята,  
Похожие на юного тебя,  
Уходят так же, как и ты когда-то,  
Чтобы победу отстоять в боях.  
Мы не сдадимся перед алчной сворой,  
За тридцать лет нагадившей сполна.  
Неофашистов вышвырнет с позором  
Моя миролюбивая страна.

Под наше знамя Чести и Свободы,  
Как ручейки одной большой реки,  
Вольются угнетенные народы  
Американским сказкам вопреки.  
Наступит прочный мир. Но нет  
на свете слов,  
Чтоб павшим выразить  
признательность  
И боль,  
За то, что тысячи оплаканных  
сынов  
В «Бессмертный полк» приписаны  
судьбой.  
Прости, отец!

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «САЛЮТ» (ул. Усанова, 22), «ПЕРВОМАЙСКИЙ» (ул. Первомайская, 120), «ДЕЯ» (ул. Юбилейная, 87-а), «ВЕРХОВИНА» (пл. им. 50-летия Октября, 45-в) «МВ» – БЕСПЛАТНО!

## К ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

С ЛЮБОВЬЮ – О ПАТРИОТЕ  
ОТЕЧЕСТВА, ПАТРИОТЕ МОЗДОКА

Целое десятилетие минуло после ухода из жизни Николая Петровича КОВАЛЯ, но годы не стёрли память о нём. Очень многие моздокчане вспоминают его по-доброму: кому-то в годы повального дефицита выписал кирпич для строительства дома, кого-то поддержал, взяв на работу на завод «Коммаяк», который возглавлял, ещё кого-то, потерявшего ориентир в жизни, направил на путь исправления. Таких людей, искренне благодарных Ковалю, – десятки...

**Э**ТО был человек удивительной судьбы и больших достоинств, патриот страны, которую он защищал в трёх войнах: с Финляндией, фашистской Германией и милитаристской Японией. Страны, которую он истово любил, в мирные годы передавая свой опыт юным согражданам-моздокчанам.

С декабря 1939 года по май 1940-го Коваль, будучи помощником командира взвода, сражался с белофиннами, а с первых дней Великой Отечественной войны в составе 34-й артиллерийской дивизии бил фашистских захватчиков на Закавказском, Ленинградском, Белорусском, Дальневосточном фронтах. Прорыв блокады Ленинграда навсегда остался в его памяти. Не избежал Коваль и участия в сражении с Японией. Война для него закончилась в Порт-Артуре в 1946 году...

С 1946-го биография фронтовика связана с Моздком. После демобилизации Коваль был принят на работу начальником отдела снабжения кирпичного завода «Коммунистический маяк». А в марте 1954-го был назначен директором завода. Забегая вперёд,

замечу: на этом посту он оставался до самого выхода на заслуженный отдых в 1989 году. Шутка ли – 35 лет в столь ответственной должности! Причём в годы разрухи, когда всем и каждому требовался кирпич, чтобы строить, восстанавливать. Каким честным и бескомпромиссным должен быть руководитель, чтобы избежать соблазнов и сохранить авторитет!

**ПРЕДПРИЯТИЕ**, которым руководил Николай Петрович, было маяком в районе не только по названию, но и по востребованности выпускаемой продукции. Директор-патриот неустанно нацеливал коллектив на взятие новых рубежей, на то, что Моздок должен стать одним из лучших малых городов страны. И коллектив старался изо всех сил: производство, количество, качество продукции росли из года в год.

Усилия директора-фронтовика были вознаграждены. Солидный ряд боевых наград за проявленные на поле брани мужество и храбрость пополнился трудовыми – орденом «Знак Почёта» в 1966 году и орденом Трудового Красного Знамени в 1971 году. А в 1974



году Николаю Петровичу Ковалю было присвоено звание «Заслуженный строитель РСФСР». Но деятельность Ковалья не ограничивалась производством, ему по рангу предписывалось активно включаться в общественную работу. Он избирался депутатом Верховного совета СОАССР 7-го созыва, депутатом Моздокского районного Совета, являлся членом бюро районного комитета КПСС. И это были не формальные обязанности – его авторитет-

ная позиция при решении любых вопросов имела вес.

Многие только и мечтают скорее влиться в ряды пенсионеров. Николай Петрович был личностью иного порядка. Выход на заслуженный отдых в возрасте 72 лет не мог удержать его дома. Он чувствовал в себе достаточно энергии, чтобы отдался общественной работе с интересом и рвением свободного человека. В районном Совете ветеранов он организовал секцию защитников города на Неве. Без устали встречался со школьниками и молодёжью района. Главной целью фронтовика было донести до молодёжи правду о жестокой и беспощадной войне с фашизмом, память о тех, кто прошёл пламя Великой Отечественной войны и не дождал до долгожданного Дня Победы. За общественную деятельность в апреле 1995 года Н.П. Коваль был награждён медалью «Во славу Осетии».

**П**ОД его неуныпным оком в общественной организации района развернулся новый виток военно-патриотической работы с молодёжью. Видеофильмы, тематические мероприятия, публикации в газетах об исторических битвах и героях, прославивших своё Отечество, – во всём успевал принимать участие ветеран. В 1997 году Николай Петрович Коваль был удостоен звания «Почётный

гражданин г. Моздок».

Высокое звание ветеран заслужил за многое: за образцовое служение Отечеству в ратном деле, в труде, за заботу и любовь к родному городу, за патриотическое воспитание нескольких поколений моздокчан, уважение к ближнему, стремление менять жизнь общества к лучшему...

**Н**а исходе жизни Николаю Петровичу была вручена ещё одна государственная награда – орден «Слава Осетии». Эту высшую награду нашей республики получают люди за исключительные заслуги. А ветеран трёх войн Н.П. Коваль – личность действительно исключительная. Он прожил долгую и непростую жизнь, ни в чём не запятнав себя. Заслужил, чтобы о нём помнили, брали с него пример многие поколения моздокчан.

Совет ветеранов Моздокского района трижды обращался в администрацию городского поселения с ходатайством о присвоении имени Н.П. Ковалья одной из улиц города. И всякий раз получал отписки: то не состоялась комиссия по причине отсутствия кворума; то отказали в связи с тем, что «на данное время на территории поселения отсутствуют улицы без названия», то «необходимо согласие членов семьи»...

Но эти ответы, на мой взгляд, – не более чем отговорки, желание избежать хлопот...



## НЕОБЫЧНЫЕ СУДЬБЫ БРАТЬЕВ КОМАЕВЫХ

История семьи КОМАЕВЫХ из с. Ново-Георгиевского не только интересна, но и поучительна. О Борисе (Баби) Комаеве районная газета ранее писала. Но судьба его столь удивительна, что я считаю своим долгом напомнить о нём на страницах «Моздокского вестника». Родился он в 1907 году в высокогорном селении Лац (Куртатинское ущелье) в семье крестьянина Моисея (Мандже) Бзыркоевича Комаева. В семье было пятеро сыновей: Борис, Гаймурат, Тимофей (Тебога), Михаил, Дударыхъо.

Из села Лац Комаевы переселились на равнину – в село Ново-Георгиевское Моздокского района в начале двадцатого века...

В 1941 году Борис (на левом снимке) был призван в Красную армию. Участвовал в оборонительных боях на Южном фронте в 1941 – 1942 годах, битве за Кавказ, освобождении от фашистов Кубани, Украины, Крыма.

25 января 1943 года в боях за станицу Смоленскую (Северный район Краснодарского края) командир пулемётного расчёта 1-го стрелкового батальона 943-го стрелкового полка сержант Борис Комаев при уничтожении расчётов двух вражеских пулемётов был ранен. Но поле боя он не покинул. И приказом командира полка майора Василия Черныкова от 5 августа 1943 года был награждён медалью «За отвагу».

Позже, в ноябре 43-го, он особо отличился при форсировании озера Сиваш. Из наградного листа следует, что при форсировании Сиваша Комаев со своим расчётом открыл огонь по подошедшей к озеру пехоте врага и полностью скопил первую цепь, наступающую с фронта. Даже при угрозе окружения Комаев, продолжая вести огонь, уничтожил до 50 солдат и офицеров противника.

В представлении командира 943-го стрелкового полка гвардии майора А. Шапорника отмечалось, что за мужество и героизм, проявленные при отражении наступления крупных сил врага – танков, конницы и пехоты, сержант Комаев достоин присвоения звания «Герой Советского Союза». Представление на присвоение высокого звания Борису Комаеву поддержали командир 257-й стрелковой дивизии генерал-майор А. Пыхтин; командир 10-го стрелкового корпуса гвардии генерал-майор К. Неверов; командующий 51-й армией гвардии генерал-лейтенант Я. Крейзер и член Военного совета 51-й армии генерал-майор А. Халезов.

Однако вышестоящее командование приняло иное решение. Приказом командующего войсками 4-го Украин-



ского фронта генерала армии Фёдора Толбухина №037 от 7 декабря 1943 года командир пулемётного отделения 943-го стрелкового полка сержант Комаев Борис Моисеевич был награждён орденом Красного Знамени.

**НА ЗАВЕРШАЮЩЕМ** этапе войны Б. Комаев служил в 1156-м стрелковом ордена Александра Невского полку 344-й стрелковой Рославльской Краснознамённой дивизии и участвовал в блокаде Курляндской группировки противника. Вернувшись после войны в родное село, стал работать в колхозе «Красная Осетия». Женится. Но, к сожалению, детей у супругов не было. Борис любил вновь и вновь рассматривать боевые награды: ордена Красного Знамени, Отечественной войны II степени, медали «За отвагу», «За оборону Кавказа», «За победу над Герма-

нией» и другие. Земляки оценили его мужество на поле боя: в мае 2018 года на фасаде здания Весёловской школы Борису Комаеву и уроженцу с. Веселого, герою войны Георгию Гусову открыта мемориальная доска...

**И**СТОРИЯ другого брата (на правом снимке) – Матвея (Гаймурата) сложилась иначе. В Красную армию он был призван в 1940 году. Окончив командирские курсы в г. Грозном, начал службу в 746-м стрелковом полку в Ставрополе. Когда же в начале войны в Северо-Кавказском военном округе была сформирована 171-я стрелковая дивизия, Гаймурат был назначен командиром пулемётного взвода. Уже 7 июля 1941-го дивизия вступила в бой с врагом под Киевом. Несмотря на отчаянное сопротивление наших войск, 19 сентября тысячи советских бойцов оказались в немецком плену. Среди них – и Гаймурат Комаев.

Наиболее смелые, стойкие бойцы и командиры не могли смириться с участью пленников и начали создавать в лагере подпольные группы. В активе Штутгартского сопротивления было порядка 20 человек. Немцы назначили Георгия Икаева, который пользовался большим авторитетом среди заключённых, осуществлять связь между военнопленными и администрацией лагеря. А Икаев поручил Комаеву налаживать связи с немецкими антифашистами. С помощью переводчика А. Иванова тому удалось связаться с антифашистами Шварцем и Бауэром, жителями Штутгарта.

Актив лагерного подполья использовал эту возможность для работы с узниками лагеря «Шиллершулле» – для поддержания духа заключённых и веры в скорое освобождение. Их цель – саботаж, диверсии, организация побегов из лагеря. Подпольщики помогли бежать из лагеря молодому парню, комсомольцу Николаю Ерёмко, который после войны стал известным советским (белорусским) актёром теа-



тра и кино. Он знаком людям старшего поколения по фильмам «Люди и звери», «Вечный зов» и др., а его сын Николай Ерёмко-младший стал супергероем советского кино 70-90-х годов.

**СОХРАНИЛСЯ** один любопытный документ (переведён с немецкого), датированный 19 мая 1945 года. На нём – печать Комитета борьбы с национал-социализмом, а подписали его уже упомянутые Шварц и Бауэр. Вот что они рассказали: «Когда нам стало известно, что в лагере №3023 (Шиллершулле) находятся русские военнопленные, мы установили с ними связь. После того, как это удалось, между нами и русскими товарищами установилась регулярная переписка. Мы знали русских товарищей как хороших агитаторов и помогли им создать подпольную коммунистическую организацию. Связным между нами был военнопленный Комаев...»

Благодаря Икаеву Георгию (военнопленный под номером 6751), а также переводчику Иванову Александру (узник под номером 28219) мы смогли в течение 22 месяцев, несмотря на жестокость гестапо, сохранить хорошую, хотя и маленькую партиячку, были точно осведомлены о положении в лагере. Мы благодарны вышеназванным товарищам за их верность и бесстрашное сотрудничество...».

Пришла долгожданная победа, в которую Гаймурат Комаев, прошедший все лишения и испытания фашистских лагерей, верил все долгие месяцы плена. Победа принесла освобождение и нашим военнопленным, они были отправлены в СССР. Дорога на Родину!.. Нам не понять чувств, которые испытал Гаймурат. А можно ли представить радость родных, когда считавшийся пропавшим без вести воин переступил порог отчего дома?! Радость встречи была омрачена известием, что двое братьев Гаймурата – Тимофей (Тебога) и Михаил – не вернулись с полей сражений Великой Отечественной...

**В РОДНОМ** колхозе «Красная Осетия» грамотного, бережливого Гаймурата назначили бригадиром и завхозом. В семье тоже был лад. Он стал счастливым многодетным отцом: в 1947 году появилась на свет дочь Римма, а за ней последовали Зина, близнецы Андрей и Алла, Таймураз и самая младшая, Аза. Всех своих детей Комаевы воспитывали в лучших осетинских традициях – привили любовь к труду, уважение к людям. Сохранению верности национальным обычаям и культуре Гаймурат Комаев учил всех молодых в своём окружении.

А с теми, кто сотрудничал с Комаевым в подполье, он не терял связь до конца жизни. Ездил на ветеранские встречи, переписывался с Николаем Ерёмко, Эдуардом Вартаняном, Александром Ивановым и другими товарищами, жившими в разных концах нашей Родины. Их послевоенные судьбы сложились благополучно. Хотя были случаи, когда узников немецких лагерей отправляли в ГУЛАГ.

После войны справедливость относительно многих военнопленных была восстановлена. Участник Великой Отечественной войны М.М. Комаев (Гаймурат) был удостоен нескольких государственных наград, среди них – медаль «За оборону Киева» (1962 год), медаль Жукова (1996 год). Ушёл он из жизни в 1997 году.

Добрую, славную память оставили после себя храбрые, достойные наши земляки – братья Комаевы.

Страницу подготовила Д. КОМАЕВА, член президиума районного Совета ветеранов.

## КНИГА ПАМЯТИ СТАНИЦЫ ЧЕРНОЯРСКОЙ



Эта Книга уникальна уже потому, что она – единственная пока в Северной Осетии, посвящённая жителям станицы Черноярской – бывшего хутора Гокинаева и станицы Черноярской (ныне посёлка), которые в числе миллионов советских людей встали на защиту Родины в суровые годы Великой Отечественной войны.

21 апреля в Черноярском Доме культуры состоялась презентация Книги, где её составитель Руслан Кукиев (**на снимке**) не только поделился с жителями фактами из истории малой родины, но и призвал всех неравнодушных к судьбе предков принять участие в дальнейшем сборе материала для пополнения архива.

В Книге памяти представлены архивные данные о 435 станичниках, причастных к Великой Победе. 181 из них вернулся после победы живым, а 254 бойца отдали свои жизни, защищая Родину. Однако на памятнике погибшим воинам-землякам высечено лишь 150 имён. Причина – в отсутствии точных сведений, в том числе – о пропавших без вести фронтовиках.

Книга, естественно, будет иметь продолжение, цель её – вспомнить всех поимённо, отдать уроженцам станицы и хутора достойную их памяти дань.

Книга (тираж – 300 экземпляров) является итогом колоссального труда многих людей. Это терпеливая работа с архивами, сбор материалов ветеранами-краеведами Ю.К. Заповевым, П.Д. Адцеевым, Н.М. Тотоевой... Перечень фамилий выходцев из станицы и хутора Гокинаева, личные записи, уникальные фотографии, переданные потомками бойцов, – всё послужило появлению на свет уникальной Книги.

Без сомнения, она послужит активизации неравнодушных людей и в других сёлах, станицах, посёлках Моздокского района и всей Северной Осетии, подвигнет их на сбор материалов для Книг памяти. Ведь в 1941–1945 годах на фронт из республики отправился 84521 человек, из которых 44830 не вернулись с полей сражений. И долг сегодняшних поколений – сделать так, чтобы память о каждом из них не заросла травой забвения.

### СОВЕЩАНИЕ

## КАК ПОПОЛНЯЮТСЯ КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ И РАЙОННЫЙ БЮДЖЕТЫ?

Совещание по вопросам исполнения доходной части консолидированного бюджета за I квартал и доходной части районного бюджета на 1 апреля 2024 года вёл глава района Геннадий Гугиев. Он подчеркнул, что выработанное на совещании протокольное решение позволит определиться с дальнейшим алгоритмом действий по собираемости налоговых и неналоговых платежей и соответственно даст возможность более эффективно решать социально-экономические проблемы. Глава района заметил также, что перестала функционировать межведомственная комиссия по собираемости налогов. Между тем ежемесячно перед комиссией отчитывались должники, которым компетентные члены комиссии предлагали меры по погашению задолженностей. Эффект от работы комиссии был явный.

В работе совещания помимо начальников отделов АМС района приняли участие главы поселений, руководители служб – налоговых и судебных приставов, представители ОМВД, Собрания представителей района, Общественного совета при главе района по экономическим вопросам...

С информацией по обсуждаемой теме выступил начальник управления финансов АМС Константин Корнаев. Доходная часть консолидированного бюджета по налогам и неналоговым платежам исполнена на 119,4% – при плане 160 670,6 тыс. руб. фактически поступило 191 808,6 тыс. руб. В общем объёме доходов консолидированного бюджета района за I квартал текущего года налоговые и неналоговые доходы составили 40%. К уровню аналогичного периода 2023 года поступления по ним увеличились на 57 978,4 тыс. руб. – на 43,3%. Доходы по всем позициям превысили плановые назначения, за исключением патента, госпошлины, от использования имущества, аренды казны, штрафов.

Доходная часть районного бюджета по налогам и неналоговым платежам исполнена на 121,8% – при плане 121 603,2 тыс. руб. фактические поступления равны 148 094,7 тыс. руб. В общем объёме доходов они составили 34%, увеличившись к уровню аналогичного периода 2023 года на 47 345,7 тыс. руб. (47%). Но плановые показатели по доходам не выполнены по тем же позициям, что и в случае с консолидированным бюджетом – патент, госпошлина, от использования имущества, аренды казны, штрафов...

В общем все бюджетные цифры в изложении К. Корнаева прозвучали достаточно оптимистично, у присутствовавших на совещании участников создалось впечатление, что фор-

мирование бюджетного процесса в районе происходит без каких бы то ни было проблем. Начальник управления также сообщил, что налажено взаимодействие с администрациями сельских поселений, налоговой службой и другими структурами. Это позволило исполнить доходную часть бюджетов поселений на 01.04.2024 года по налоговому и неналоговому доходам на 111,9% – при плане 39 067,4 тыс. руб. фактически поступило 43 713,9 тыс. руб. Налоговые и неналоговые доходы в общем объёме доходов составили 81,6%. К уровню аналогичного периода прошлого года они увеличились на 10 632,7 тыс. руб. (на 32,1%). Не исполнен плановый показатель по налогу на доходы физических лиц (НДФЛ) – 95%...

Всё бы хорошо, если бы не огромная недоимка – 91 824,9 тыс. руб. – в консолидированный бюджет по налогам и сборам. К. Корнаев полностью расшифровал сумму недоимки в разрезе видов налогов и сборов. При этом пояснил, что в целях снижения недоимки и недопущения роста задолженности по налоговым и неналоговым поступлениям всеми администрациями доходов Управления ФНС по Моздокскому району и другими фискальными органами применяются все предусмотренные действующим законодательством меры принудительного взыскания недоимки.

Перечислил он и другие меры воздействия на должников. В их числе – проведённое 28 февраля совещание с начальниками отделов АМС района, на котором рассматривались вопросы о мерах по увеличению собираемости доходов, поступающих в консолидированный бюджет района; по расширению налогооблагаемой базы в 2024 году; по разработке

предложений, которые могли бы способствовать развитию поселений...

Все начальники отделов АМС кратко отчитались о работе, проводимой по увеличению собираемости налогов и сборов и расширению налогооблагаемой базы.

Относительно спокойный ход совещания нарушался замечаниями главы района Г. Гугиева, который назвал перечисленные начальником финансов действия благими намерениями, поскольку не обозначены конкретные результаты пополнения консолидированного и районного бюджетов, снижения недоимки и задолженности.

Эту мысль развили в своих выступлениях председатель комиссии по бюджету и экономической политике Собрания представителей Любовь Токарева и председатель Совета по социальному, экономическому развитию Моздокского района и обеспечению его финансовой и экономической безопасности Вячеслав Паринов. Суть их выступлений в том, что несвоевременная уплата налогов, рост задолженностей участников бюджетного процесса – это потери бюджета.

Л. Токарева напомнила, что озвученные суммы недоимки, в том числе по арендной плате за землю, служат препятствием к выполнению программы социально-экономического развития, в которых участвует район. И предложила воссоздать постоянно действующую межведомственную комиссию с включением в её состав налоговиков и компетентных представителей других служб и с ежемесячными отчётами администраторов доходов.

Позиция В. Паринова по вопросу формирования доходной и расходной частей бюджета известна по его выступлениям на районных совещаниях и на страницах «МВ». И она остаётся неизменной и критичной. В частности, это касается недоимки по налогам и возможностью её снижения. Он абсолютно убеждён, что недоимка «не может висеть в воздухе», она должна включаться в доходную часть бюджета. А обязанность контрольно-счётной палаты – осуществление контроля не только за расходной частью бюджета, но и за доходной...

Подготовила Св. ТОТОВА.

### ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

## ДВА ГЕНИЯ РУССКОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ

Учиться любым наукам – большой труд, а музыке, которая требует усилий и ежедневных занятий, – особенно нелегко! Сегодня существует множество кружков и секций, которые предлагают обучение танцам, гимнастике, рисованию и т.д. В современном мире музыкальное образование становится всё менее популярным. Родители чаще выбирают другие направления в образовании детей, не задумываясь о том, как благотворно влияет музыка на физическое и духовное развитие ребёнка.

Моздокская ДМШ им. М.И. Глинки, обращаясь к колоссальному опыту образования и культурных традиций России XIX века, проводит огромную работу по эстетическому воспитанию подрастающего поколения и привлечению к музыкальной лире.

«Золотой век» Пушкина, Лермонтова, Глинки, Чайковского, Левитана, когда музыкальное образование наряду с изучением точных и гуманитарных наук, танцев и иностранных языков в аристократической среде считалось обязательным звеном, возрождается в традициях салонов и музыкальных гостиных. Такая форма урока, как музыкальная гостиная, открывает широкие возможности для творческого вдохновения и имеет ряд преимуществ по сравнению с традиционными формами орга-

низации различных видов самостоятельной коллективной деятельности.

15 апреля в малом зале РДК прошло открытое методическое мероприятие в формате литературно-музыкального салона «Что за прелесть эти сказки», посвящённое двум юбилеям: 225-летию со дня рождения А.С. Пушкина и 180-летию Н.А. Римского-Корсакова. Этим великим корифеем связывало много общего: любовь к фольклору, сказкам, былинам.

Без сомнения можно утверждать, что Пушкин и Римский-Корсаков – это два гения русской национальной культуры, которые черпали вдохновение из чистого родника народного творчества, высокой музыки и поэзии. Близкий друг композитора и биограф В.В. Ястребцев назвал Николая Андреевича Римского-Корсакова «музыкальным Пушкиным». Именно сказки Пушкина вдохновили композитора на создание дивных опер-сказок. Не зря его называют настоящим чародеем музыкальной живописи и великим сказочником в русской музыке.

Зрители, в числе которых были преподаватели, учащиеся школы и их родители, погрузились в чарующую атмосферу XIX века и познакомились с интересными фактами из жизни юбиляров, о которых в увлекательной форме рассказала ведущая – автор этих строк. Насыщенный интересными биографическими сведениями и доступный по содержанию рассказ стал прекрасным пу-



теводителем в мир необыкновенной поэзии и гениальной музыки.

В качестве соведущих выступили учащиеся Адель Галушова, Майя Москалюк, Аделина Меликсетова, Маргарита Мурцалова, Елизавета Маниотакки. Юная ученица 2-го класса Виктория Сапитонова продемонстрировала выразительное чтение отрывка из поэмы Пушкина «Руслан и Людмила».

Со сцены прозвучали не только поэтические произведения и рассказы о жизни и творчестве великих соотечественников, но и музыкальные фрагменты из оперы Н.А. Римского-Корсакова «Сказка о царе Салтане». Лириче-

ски проникновенно и нежно исполнили «Колыбельную Волховы» из оперы «Садко» Римского-Корсакова преподаватели ДМШ, заслуженные работники культуры РСО-Алания Татьяна Габрилян (скрипка) и Ольга Черникова (фортепиано).

В концерте приняли участие юные пианисты Екатерина Серова и Варвара Голиян – преп. О.В. Даурова; Анастасия Ви, Мария Акбиева, Вероника Величко – преп. О.Г. Черникова; Ариана Меликсетова – преп. Е.С. Сусина; Фатима Коркмасова – преп. Л.Г. Шевакожева.

В завершение встречи была сделана коллективная фотография. В память

об уроке каждому участнику вручили памятные визитки с портретами Н.А. Римского-Корсакова и А.С. Пушкина.

«Музыкальная гостиная» наглядно показала, что музыка умеет вдохновлять, говорить и рассказывать замечательные истории... Она как великий чародей раскрывает характер персонажей так, что ты начинаешь слышать их, чувствовать и принимать... И открываются двери в совершенно удивительный и невероятный мир волшебства и сказки.

Н. БЕЗУГЛЯЯ,  
преподаватель отделения  
теории музыки.

СТИХИ ИЗ КОНВЕРТА

**ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ ЗА ПОБЕДУ**

Марии Яковлевне Макеевой – 83 года. Будучи в почтенном возрасте, она не может не выразить своих чувств к родному городу, который выстоял, не покорился оккупантам в годы Великой Отечественной войны. В преддверии Дня Победы, который так много значит для каждого из нас, она прислала в редакцию своё стихотворение, посвящённое Моздоку. В нём есть главное – любовь и признательность за Победу...

**МОЙ МОЗДОК**

Вот солнце восходит над городом нашим – И Терек-красавец, Терек-кормилец  
 Я доброго утра желаю ему! Несёт свои быстрые воды сюда.  
 Нет города лучше, нет города краше, в лихолетье,  
 Чем город Моздок – как его Врага побеждал, себя не щадя.  
 я люблю! Поклон вам, солдаты, поклон на столетья,  
 Раскинулись наши моздокские степи, Что город родной отстояли тогда!  
 Раскинулись наши поля и леса,

**ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА ВОЕННОГО ДЕЛА**

В рамках реализации проекта ВООВ «Боевое братство» «Наставники молодежи» ветеран, капитан запаса Сергей Глазков 17 апреля организовал и провёл «урок мужества» в СОШ им. Дзембата Бузоева станицы Терской. Ветеран боевых действий подробно рассказал кадетам 6 «а» класса казачьей направленности о классификации оружия и его значении в военной службе. Были также отработаны элементы правильной подготовки к стрельбе и точности прицеливания. Затем с кадетами были проведены учебные стрельбы из пневматического пистолета Макарова.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

**Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения Республики Северная Осетия-Алания №448 от 24.04.2024 г. ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ФОРМЫ ПРОВЕРОЧНОГО ЛИСТА (СПИСКА КОНТРОЛЬНЫХ ВОПРОСОВ), ИСПОЛЪЗУЕМОГО ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ПЛАНОВОЙ ПРОВЕРКИ ПО МУНИЦИПАЛЬНОМУ ЖИЛИЩНОМУ КОНТРОЛЮ НА ТЕРРИТОРИИ МОЗДОКСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ**

В соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 г. №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 27.10.2021 г. №1844 «Об утверждении требований к разработке, содержанию, общественному обсуждению проектов форм проверочных листов, утверждению, применению, актуализации форм проверочных листов, а также случаев обязательного применения проверочных листов» **постановляю:**

1. Утвердить форму проверочного листа (списка контрольных вопросов), используемого при осуществлении плановой проверки по муниципальному жилищному контролю на территории Моздокского городского поселения, согласно

приложению к настоящему постановлению.

2. Настоящее постановление вступает в силу с момента его опубликования в газете «Моздокский вестник» и подлежит размещению на официальном сайте Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения Моздокского района Республики Северная Осетия-Алания в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу: www.mozdok-osetia.ru.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения по городскому хозяйству.

**Глава Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения И.А. ТУГАНОВА.**

*Приложение к постановлению Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения от 24.04.2024 г. №448*

**Проверочный лист (список контрольных вопросов), используемый при осуществлении плановой проверки по муниципальному жилищному контролю на территории Моздокского городского поселения**

Администрация местного самоуправления Моздокского городского поселения  
 наименование органа муниципального контроля (надзора)  
 Моздокского района Республики Северная Осетия-Алания

Наименование вида контроля, включенного в единый реестр видов федерального государственного контроля (надзора), регионального государственного контроля (надзора), муниципального контроля	Муниципальный жилищный контроль на территории Моздокского городского поселения
Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), используемого при осуществлении плановой проверки по муниципальному жилищному контролю	
Фамилия, имя и отчество (при наличии) гражданина или индивидуального предпринимателя, его идентификационный номер налогоплательщика (ИНН) и (или) основной государственный регистрационный номер (ОГРН) индивидуального предпринимателя, адрес регистрации гражданина или индивидуального предпринимателя, являющихся контролируруемыми лицами	
Наименование юридического лица, его идентификационный номер налогоплательщика (ИНН) и (или) основной государственный регистрационный номер (ОГРН), адрес юридического лица (его филиалов, представительств, обособленных структурных подразделений), являющихся контролируруемыми лицами	
Вид контрольного (надзорного) мероприятия (рейдовый осмотр, выездная проверка)	
Объект муниципального контроля (надзора), в отношении которого проводится контрольное (надзорное) мероприятие	
Категория риска, класс (категория) опасности	
Основание проведения контрольного (надзорного) мероприятия	
Место (места) проведения контрольного (надзорного) мероприятия с заполнением проверочного листа и (или) указание на используемые юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем производственные объекты	
Учетный номер проверки и дата присвоения учетного номера контрольного (надзорного) мероприятия в едином реестре контрольных (надзорных) мероприятий	№ _____ от _____

СПОРТ

**ГИРЕВИКИ ИЗ МОЗДОКА ДАЛИ О СЕБЕ ЗНАТЬ!**

С 19 по 20 апреля во Владикавказе, в спортивном зале Горского аграрного университета, состоялось первенство РСО-Алания среди юношей и девушек от 12 до 17 лет по гиревому спорту. Моздокский район представила команда ДСШ №2 тренера Магомед Аскерова в составе 10 подающих спортивные надежды гиревиков. По сумме двоеборья в своих весовых категориях стали призёрами Зайнидин Джантемиров (3-е место), Амин Хажумаров (2-е место) и Рамазан Кагаов (2-е место). Внесли свой вклад в успех команды и другие ребята. На первенстве моздокским гиревикам присудили почётное 3-е общекомандное место. Поздравляем!

АНТИТЕРРОР

**ПРОЯВЛЯЙТЕ ОСТОРОЖНОСТЬ!**

Уважаемые жители Северной Осетии! В последнее время участились случаи деятельности украинских неонацистских провокаторов, направленной на подрыв общественной безопасности, доверия к государственной власти, на повышение протестных настроений. Специалисты по психологическим операциям врага связываются с семьями участников специальной военной операции, людьми старшего поколения, иными гражданами и под различными предлогами заставляют совершать противоправные действия. Проявляйте максимальную осторожность! Не разговаривайте с незнакомыми людьми! Вы можете стать жертвой шантажа, манипуляции и соучастником преступления. Если вы попали в подобную ситуацию, сообщите по нижеприведенным телефонам. В связи с возросшим уровнем террористической



угрозы необходимо проявлять максимальную бдительность. Если вы заметили подозрительных лиц, в том числе под видом случайных прохожих, туристов вблизи железнодорожных станций, железнодорожных путей, мостов, туннелей, электростанций, газопроводов, водозаборов и других объектов, незамедлительно сообщите по телефонам:  
 – дежурной части МВД по РСО-Алания: 8(867-2) 59-46-00;  
 – дежурной части УФСБ России по РСО-Алания: 8(867-2) 59-73-11;  
 – дежурной части УФСВНГ России по РСО-Алания: 8(867-2) 53-80-12.

Должность, фамилия и инициалы должностного лица контрольного органа, в должностные обязанности которого в соответствии с положением о виде контроля или должностной инструкцией входит осуществление полномочий по виду контроля, в том числе проведение контрольных мероприятий, проводящего контрольное мероприятие и заполняющего проверочный лист	
Дополнительная информация	

**Список контрольных вопросов, отражающих содержание обязательных требований, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований:**

№ п/п	Вопрос, отражающий содержание обязательных требований	Соотнесенные со списком контрольных вопросов реквизиты нормативных правовых актов с указанием структурных единиц этих актов	Ответы на вопросы			
			да	нет	неприменимо	примечание
1	Имеется ли у управляющей организации лицензия на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами?	ст. 191 Жилищного кодекса Российской Федерации; статья 1 Федерального закона от 04.05.2011 г. №99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»				
2	Соблюдаются ли требования по содержанию подвальных помещений?	пункт 3.4.1-3.4.4; 4.1.15 Правил №170				
3	Соблюдаются ли требования по содержанию стен многоквартирных домов?	пункт 4.2.1.1-4.2.2.4 Правил №170				
4	Соблюдаются ли требования по содержанию фасадов многоквартирных домов?	пункт 4.2.3-4.2.3.17 Правил №170				
5	Соблюдаются ли обязательные требования по содержанию перекрытий многоквартирных домов?	пункт 4.3.1-4.3.7 Правил №170				
6	Соблюдаются ли обязательные требования по техническому обслуживанию крыш и водоотводящих устройств?	пункт 4.6.1.1-4.6.4.10 Правил №170				
7	Соблюдаются ли обязательные требования по содержанию лестниц многоквартирного дома?	пункт 4.8.1-4.8.13 Правил №170				
8	Соблюдаются ли обязательные требования по содержанию лестничных клеток многоквартирного дома?	Пункт 3.2.2-3.2.18 Правил №170				
9	Соблюдаются ли обязательные требования по содержанию систем отопления многоквартирного дома?	пункт 5.1.1-5.1.3 Правил №170				
10	Соблюдаются ли обязательные требования по содержанию систем водоснабжения и канализации многоквартирного дома?	пункт 5.8.1-5.8.4; 5.8.6 Правил №170				
11	Соблюдаются ли обязательные требования по подготовке жилого фонда к сезонной эксплуатации?	пункт 2.6.2 Правил №170				
12	Соблюдаются ли правила уборки придомовой территории?	пункт 3.6.1-3.6.9 Правил №170				
13	Соблюдаются ли правила уборки придомовой территории в летний период?	пункт 3.6.10-3.6.13 Правил №170				
14	Соблюдаются ли правила уборки придомовой территории в зимний период?	пункт 3.6.14-3.6.27 Правил №170				

«\_\_\_» \_\_\_\_\_ 20\_\_ г.  
 (указывается дата заполнения проверочного листа)

\_\_\_\_\_  
 (должность лица, заполнившего проверочный лист)

\_\_\_\_\_  
 подпись

Понедельник, 13 мая

5.00 Доброе утро 12+. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.20 Модный приговор 0+.

5.00, 9.30 Утро России 12+. 9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время. 9.55 О самом главном 12+.

4.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+. 6.30 Утро. Самое лучшее 16+.

6.30 Пешком... 16+. 7.05 Черные дыры. Белые пятна 16+.

5.00, 9.00, 13.00, 17.00 Известия 16+. 5.25, 6.00, 6.40, 7.20, 8.05, 9.30, 10.15, 11.10, 12.05 Т/с «Последний мент» 16+.

Вторник, 14 мая

5.00 Доброе утро 12+. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.20 Модный приговор 0+.

5.00, 9.30 Утро России 12+. 9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время. 9.55 О самом главном 12+.

4.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+. 6.30 Утро. Самое лучшее 16+.

6.30 Пешком... 16+. 7.05 95 лет со дня рождения Зинаиды Шарко. «Театральная летопись» 16+.

5.00, 9.00, 13.00, 17.00 Известия 16+. 5.25, 6.00, 6.40, 7.20, 8.05, 9.30, 10.20, 11.15, 12.05 Т/с «Последний мент» 16+.

Среда, 15 мая

5.00 Доброе утро 12+. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.20 Модный приговор 0+.

5.00, 9.30 Утро России 12+. 9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время. 9.55 О самом главном 12+.

4.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+. 6.30 Утро. Самое лучшее 16+.

6.30 Пешком... 16+. 7.05 К 95-летию со дня рождения Зинаиды Шарко. «Театральная летопись» 16+.

5.00, 9.00, 13.00, 17.00 Известия 16+. 5.40, 6.15, 7.00, 7.55, 8.45, 9.30, 10.10, 11.05, 12.00 Т/с «Последний мент» 16+.

Четверг, 16 мая

5.00 Доброе утро 12+. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.20 Модный приговор 0+.

5.00, 9.30 Утро России 12+. 9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время. 9.55 О самом главном 12+.

4.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+. 6.30 Утро. Самое лучшее 16+.

6.30 Пешком... 16+. 7.05 К 95-летию со дня рождения Зинаиды Шарко. «Театральная летопись» 16+.

5.00, 9.00, 13.00, 17.00 Известия 16+. 5.25, 6.05, 6.55 Т/с «Последний мент» 16+.

Пятница, 17 мая

5.00 Доброе утро 12+. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.20 Модный приговор 0+.

5.00, 9.30 Утро России 12+. 9.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время. 9.55 О самом главном 12+.

4.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+. 6.30 Утро. Самое лучшее 16+.

6.30 Пешком... 16+. 7.05 К 95-летию со дня рождения Зинаиды Шарко. «Театральная летопись» 16+.

5.00, 9.00, 13.00, 17.00 Известия 16+. 5.25, 6.00, 6.40, 7.20, 8.15, 9.30, 9.35, 10.25, 11.20, 12.05 Т/с «Последний мент-2» 16+.

Суббота, 18 мая

6.00 Доброе утро. Суббота 12+. 9.00 Умницы и умники 12+.

5.00 Утро России. Суббота 12+. 8.00 Вести. Местное время. 8.20 Местное время. Суббота.

4.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+. 6.20 Жди меня 12+.

6.30 Библейский сюжет 16+. 7.05 М/ф «Ягюгушентия». «Тайна третьей планеты» 16+.

5.00, 5.15, 5.55, 6.35, 7.20, 8.05, 10.05, 11.00, 11.55, 12.50, 13.45, 14.40, 15.35 Т/с «Условный мент-3» 16+.

Воскресенье, 19 мая

6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.10, 0.10 Подкаст. Лаб 16+.

6.10, 1.05 Х/ф «Мамина любовь» 12+.

4.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+. 6.30 Центральное телевидение 16+.

6.30 М/ф «Доктор Айболит» 16+. 7.45 Д/ф «Отцы и дети».

5.00, 5.50, 17.45, 18.40, 19.35, 20.30, 21.25, 22.25 Т/с «Наш спецназ-2» 16+.

ПРОВОДИТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННЫЕ ГАЗЕТЫ!

Дорогие читатели! Подписку на районные газеты «МОЗДОКСКИЙ ВЕСТНИК» и «ВРЕМЯ, СОБЫТИЯ, ДОКУМЕНТЫ» можно оформить, начиная с любого месяца.



Все вопросы – по телефонам: 3-26-30, 3-28-36, 8(928)4975401.

ОТКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

Уважаемые жители Моздокского района! Специалистами ГУП «Аланияэнергосеть» для повышения надежности энергоснабжения района проводятся необходимые плановые работы на энергообъектах.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ НЕДВИЖИМОСТЬ
• ДОМ в ст. Луковской со всеми удобствами в центре станицы (общая площадь – 45,6 кв. м, земельный участок – 3 сотки).

САД-ОГОРОД

• РАССАДУ. Тел. 8(928)4936710. 309
РАЗНОЕ
• Сдаю однокомнатную квартиру у входа на центральный рынок. Или продаю. Тел. 8(928)0676837. 351

УСЛУГИ
• ЖАЛЮЗИ. Рулонные ШТОРЫ от 1000 руб. кв. м. Замер, доставка, установка – БЕСПЛАТНО. Тел. 8(928)4960099 (ОГРН 318151300004363). 322

# Примите поздравления!

**С ПРАЗДНИКОМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!**  
 Дорогие ветераны, уважаемые земляки!  
 Мы, сегодняшние моздокчане, – потомки тех, кто прошёл дым и пламя Великой Отечественной войны, тех, кто не дождал до славного Дня Победы, кто никогда уже не сможет обнять своих родных и близких.  
 За годы войны на фронте из Моздокского района ушли более 11 тысяч человек – разных по возрасту, профессии, вероисповеданию, но единых в помыслах и стремлениях. Они рассчитывали разгромить врага и вернуться в милый сердцу край, к родным очагам. Не всем удалось... На 39 фронтах за 1418 дней и ночей страшного военного лихолетья полегли более 5000 наших земляков, родных, друзей. Во имя будущего человечества они героически погибли, проявляя отвагу, мужество, самопожертвование.  
 9 Мая мы вновь соберёмся вместе у памятников и обелисков, чтобы отпраздновать торжество Великой Победы, возложим цветы к могилам павших солдат, вспомним и прослезимся, помоллимся.  
 Посмотрите, как прекрасна наша земля! В эти победные майские дни мы – вместе! Пронесём же память эту через века, поведаем всему миру правду о жестокой и беспощадной войне. Будем ликовать, радоваться мирной жизни, подаренной нам вами, мужественные наши фронтовики.  
 С праздником вас, дорогие ветераны, здоровья вам и благополучия!  
 От имени районного Совета ветеранов –  
 и.о. председателя Юрий БОНДАРЬ.



**МЕТАЛЛОБАЗА «ЮГ»**  
**ПРЕДЛАГАЕТ:**

- ПРОФНАСТИЛ;
- ТРУБЫ;
- АРМАТУРУ;
- ЗД СЕТКИ;
- СЕТКИ металлические;
- ПОЛИКАРБОНАТ и др.

Обращаться: угол ул. Фрунзе – Усанова (суббота – до 14 час., воскресенье – выходной).  
 ОГРН 305151025000012 337

**ЭКОПЛАСТ**  
 (г. Прохладный, ул. Свободы, 183)

- ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ
- ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ

МОСКИТНАЯ СЕТКА КРЕДИТ. СКИДКИ.  
 Тел. 8(963)3943289  
 В ПОДАРОК! 304

**РЕМОНТ ПОД КЛЮЧ:**  
 ШПАКЛЕВКА, ОБОИ, ПОКРАСКА, ПОДВЕСНЫЕ ПОТОЛКИ, ГИПСОКАРТОН, АРКИ РАЗНЫЕ, ОТКОСЫ, ШУБА-КОРОЕД, БАЛКОНЫ, КРЫШИ. ПОЛЫ. ЭЛЕКТРИКА. САНТЕХНИКА. ПЛАСТИК. КАФЕЛЬ. Сварочные РАБОТЫ. КОЗЫРЬКИ, НАВЕСЫ, ВОРОТА, ЗАБОРЫ и многое другое.  
**БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО.**  
 Тел.: 8(928)4850461, 8(988)8755423.  
 (ОГРН №312151016700034) 358

**ПОКУПАЮ ПЕРО, СТАРЫЕ ПЕРИНЫ И ПОДУШКИ.**  
 Тел. 8(903)4251931. 328

● **РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ, ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН, ПЫЛЕСОСОВ И ХОЛОДИЛЬНИКОВ** всех моделей. Тел.: 8(928)9313277, 8(963)3760738 (ОГРН 304151014700033). 338

● **ДОСТАВКА: ПЕСКА, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ЩЕБНЯ, ГРАВИА.** Тел. 8(918)8346845 (ОГРН 30415102400020). 359

● **ДОСТАВКА: ГРАВИА, ЩЕБНЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ПЕСКА – В ЛЮБОМ ОБЪЁМЕ.** Тел.: 8(928)4905922, 8(919)4271194 (ОГРН 310151008200012). 319

**Открылся новый медицинский офис «INVITRO»**  
 Приём ведут опытные врачи:  
**эндокринолог – Томаева Д.Т.;**  
**кардиолог, аритмолог – Басаева З.В.,**  
**врач ФГБУ «СК ММЦ» МЗ России, г. Беслан;**  
**гинеколог, врач УЗИ – Битарова А.Э.;**  
**гинеколог, врач УЗИ – Мамадов В.И.;**  
**нефролог, терапевт – Дзедоева С.Ю.;**  
**иммунолог-аллерголог, кандидат медицинских наук – Попова Р.С.**  
 Кабинет УЗИ. Медицинские анализы.  
 Приём без очереди. Адрес: ул. Кирова, 78.  
 Тел.: 8-928-065-33-30, 8 (86736) 3-56-00. 352

**ООО «СТРОЙ-УНИВЕРСАЛ»**  
**наши ОКНА** для качественной жизни!  
**РАССРОЧКА БЕЗ УЧАСТИЯ БАНКА!**

- КОРОТКИЕ СРОКИ
- НИЗКИЕ ЦЕНЫ
- ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

МОСКИТНАЯ СЕТКА – В ПОДАРОК!  
 3-66-06; 8-928-858-66-06 г. Моздок, ул. Транспортная, 14 312

**На мясоперерабатывающее предприятие «Богачев. Мясной двор» ТРЕБУЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ РАБОТНИКИ:**

- РАБОТНИК на производство (з/плата – от 25 тыс. руб.);
- СЛЕСАРЬ по ремонту автомобилей (з/п – от 25 тыс. руб.);
- ВОДИТЕЛЬ-ЭКСПЕДИТОР (з/п – от 35 тыс. руб.);
- БУХГАЛТЕР материального стола (з/п – от 30 тыс. руб.).

График: 5/2

Обращаться: с. Троицкое, ул. Степная, 2-в.  
 Вопросы по оплате труда – по телефону 8(960)4012007.  
 Профессии обучаем, во время обучения оплата производится.  
 Оформление – согласно Трудовому кодексу, полный соц. пакет. 233

**ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ**  
 ● В ООО «РемСтройСервис» – СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИКА, УБОРЩИКОВ ПОДЪЕЗДОВ. Оплата – согласно штатному расписанию. Обращаться по адресу: г. Моздок, мкр-1,45. Тел. 8(867-2) 33-31-55. 330

● В ООО «УЖК «ПРИОРИТЕТ» – ШТУКАТУРОВ-МАЛЯРОВ с опытом работы по ремонту подъездов в МКД; РАБОЧЕГО ПО ПОКОСУ СОРНОЙ РАСТИТЕЛЬНОСТИ на придомовой территории МКД. Обращаться по адресу: г. Моздок, ул. К. Хетагурова, д. 18, тел.: 8(867-36) 3-54-21, 8(867-36) 3-56-21. 195

● **ДОСТАВКА: ЩЕБНЯ, ПЕСКА, ГРАВИА, ГЛИНЫ, ОТСЕВА.** Тел. 8(928)4910394 (ОГРН 311121003800022). 155

● **ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ.** Без выходов. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (ОГРН 310151017400012). 354

● **ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ.** Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (ОГРН 310151017400012). 356

● **ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ по району и России** Тел. 8(928)4877645 (Лицензия АСС-15-821928). 350

**СЛОВО О КОЛЛЕГЕ**  
**МАРИЯ ТИГРАНОВНА ХАТЛАМАДЖИЕВА**  
 14 мая будет 40 дней, как не стало Марии Тиграновны Хатламаджиевой – заслуженного учителя СОАССР, отличника просвещения СССР. Она прожила большую, насыщенную событиями жизнь, которая была посвящена детям.  
 Тысячи учеников запомнили Марию Тиграновну как доброго, благожелательного и эрудированного человека. Её уроки были не просто уроками знаний, но и уроками гуманизма и высокой нравственности. Мария Тиграновна и сама была примером деятельной любви к людям. На протяжении многих лет она принимала активное участие в общественной жизни Моздока и родной школы №1. Родные и близкие запомнят Марию Тиграновну как мягкого и отзывчивого человека, болевшего душой за каждого родственника. Ей удалось укрепить родственные связи. Добрая память о светлом человеке большой и чистой души всегда будет жить в наших сердцах.  
 Коллектив СОШ №1, представители педагогической общественности Моздокского района.

**ИЗВЕЩЕНИЯ**  
 ● Автошкола ДОСААФ ПОДГОТОВИВАЕТ ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИЙ «В», «С», «Е», «Спецсигналы», «ДОПОГ». Стоимость обучения категории «В» – 12000 руб., вождению – 600 руб./час. Возможна оплата за счёт средств материнского капитала. Тел. 3-56-08 (ОГРН 1021500919736). 342

255 **СТОЛОВАЯ ОАО «МОЗДОКСКИЕ УЗОРЫ»** организует проведение **ПОМИНАЛЬНЫХ ОБЕДОВ.** Также организует **ПОМИНАЛЬНЫЕ ОБЕДЫ НА ДОМУ.** **СТОИМОСТЬ ОБЕДА на 1 чел. – 350 руб.** Адрес: ул. Фабричная, 1 (р-н гардинной фабрики). Телефоны: 2-70-08, 8(928)4959815. 342

**КОМФОРТ-ПЛАСТ**

- Пластиковые окна
- Рольставни и жалюзи
- Двери межкомнатные и входные
- Жалюзи и карнизы электрические с дистанционным управлением
- Мебель на заказ

Мы предлагаем экологически чистые изделия из ПВХ и алюминия

**ГАРАНТИЯ И КАЧЕСТВО**

**ЗВОНИТЕ** 8-928-481-20-46; 8-928-632-58-33  
 plast-komfort@mail.ru 8-86736-2-22-02  
 komfort.plast\_okna\_

**ПРИХОДИТЕ**  
 г. Моздок, ул. Садовая, 49а /2 этаж/  
 Наш офис располагается в салоне мебели

**ПОКУПАЙТЕ** Рассрочка, кредит

ОГРН 316774600456340

**17 МАЯ с 9 до 10 часов**  
**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**  
 в Медцентре «САНАЛАЙФ» по адресу: г. Моздок, ул. Кирова, д. 40.  
**КОНСУЛЬТАЦИЯ, ТЕСТ слуха – БЕСПЛАТНО!**  
**ТОВАР – от ПРОИЗВОДИТЕЛЯ. ГАРАНТИЯ, ОБСЛУЖИВАНИЕ. ВСЕГДА В НАЛИЧИИ: ВКЛАДЫШИ, БАТАРЕЙКИ, СУШИЛКИ. ИЗГОТОВЛЕНИЕ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ УШНЫХ ВКЛАДЫШЕЙ.**  
 ✓ При покупке слухового аппарата батарейки и вкладыши – В ПОДАРОК!  
 ✓ Скидки пенсионерам!  
**Телефон для справок 8-967-668-71-54.**  
 ИП Резников В.В. (Св-во: 322237500323811 от 06/09/2022)  
 Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста. 349

**E-mail рекламной службы «МВ»: mv.reklama@yandex.ru**  
 (Окончание. Начало – на 5-й стр.)  
 ● СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ (по Моздоку и Моздокскому району). Тел. 8(996)9416619 (ИНН 151010774218; СЗ). 334

**СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ**  
**Открытое акционерное общество «Моздокские узоры»** 357

Дата составления протокола заседания Совета директоров, на котором принято решение о проведении Общего собрания акционеров: 17.04.2024 г. Место нахождения (почтовый адрес): 363754, РСО-Алания, г. Моздок, ул. Фабричная, 1.

**УВАЖАЕМЫЙ АКЦИОНЕР!**  
 Совет директоров ОАО «Моздокские узоры» уведомляет своих акционеров о проведении годового общего собрания акционеров ОАО «Моздокские узоры», проводимого в форме собрания (совместного присутствия для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование) **7 июня 2024 года в 11.00** (время местное) по адресу: г. Моздок, ул. Фабричная, 1, ОАО «Моздокские узоры», кабинет генерального директора.  
**Регистрация участников собрания состоится 7 июня 2024 г. по адресу: г. Моздок, ул. Фабричная, 1, ОАО «Моздокские узоры», кабинет генерального директора, с 10.00** (время местное).  
**Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров: 13 мая 2024 г.**  
**Акционер, прибывший для регистрации и участия в работе собрания, должен иметь при себе паспорт (документ, удостоверяющий личность).**  
**Полномочные представители (доверенные лица) акционеров допускаются к участию в работе собрания только при наличии доверенности, оформленной в соответствии с законодательством РФ (или документа, подтверждающего их полномочия), и документа, удостоверяющего их личности (паспорт).**  
**Повестка дня**  
 1. Утверждение годового отчета Общества за 2023 год.  
 2. Утверждение годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности Общества за 2023 год.  
 3. Распределение прибыли (в том числе выплата (объявление) дивидендов) и убытков Общества по результатам 2023 года.  
 4. Избрание членов Совета директоров Общества.  
 5. Избрание членов Ревизионной комиссии.  
 6. Утверждение аудиторской организации Общества.  
 Материалы, предоставляемые акционерам при подготовке к проведению годового общего собрания, не рассылаются. Информация в течение 20 дней до проведения ГОСА предоставляется для ознакомления лицам, имеющим право на участие в общем собрании акционеров, в помещении по адресу: г. Моздок, ул. Фабричная, 1, ОАО «Моздокские узоры», приемная генерального директора.  
**Совет директоров ОАО «Моздокские узоры».**

Учредитель: Администрация местного самоуправления Моздокского района РСО-Алания (РСО-Алания, г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета зарегистрирована 11 февраля 2003 г. Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, регистрационный номер ПИ 10-4934.

**Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ.** АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 3-21-97, секретарь, бухгалтерия – 3-27-37 (факс), зав. отделом допечатной подготовки – 3-13-91, реклама – 3-28-36, корреспонденты – 3-31-31, заказ полиграфической продукции – 3-26-30. Адреса электронной почты: mozdokvest@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru

Газета издается на русском и осетинском языках, выходит по вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная. Доставка газет подписчикам осуществляет Моздокский главпочтамт, тел. отдела доставки 3-40-03.

Подписано в печать в 13.00 (по графику – в 13.00). Заказ №597 Тираж 3210 экз.

Материалы со знаком ® и под рубриками «Деловая информация», «Репутация» печатаются на коммерческой основе. За их содержание редакция ответственность не несет. Газета отпечатана в МУП «Моздокский ИИЦ».